



## 周旭调研乡村振兴工作时强调 全面推进乡村振兴 开创“三农”工作新局面

本报讯(记者 齐宏)4月8日,区委书记周旭前往金刀峡镇、柳荫镇、静观镇,深入调研乡村振兴工作。他强调,要坚持以习近平总书记关于“三农”工作的重要论述为指引,认真贯彻落实党的十九届五中全会和中央、全市农村工作会议会议精神,立足区情实际,充分发挥区位优势、资源禀赋、产业基础等优势,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,奋力开创全区“三农”工作新局面。

区委副书记徐永德,区委常委、区纪委书记、区监委主任梁亚荣参加调研。

在金刀峡镇胜天湖村,周旭详细了解元门清溪民宿建设情况。周旭指出,利用存量闲置房屋发展民宿是助力乡村振兴的重要举措。要加强民宿周边环境改造提升,将优越的自然生态环境资源转化为经济发展的动力,探索建立“企业+村集体+村民”的利益联结机制,带动传统民宿转型升级和村民增收致富。随后,周旭前往柳荫镇和静观镇,调研合兴蜡梅精品园项目和素心蜡梅种植资源库、蜡梅科研校地合作基地建设情况。周旭要求,要进一步深化校地合作,发挥科技创新支撑引领作用,推动全区蜡梅产业高质量发展。周旭还实地调研了

王朴烈士陵园周边美丽乡村建设,听取红色资源保护工作汇报。周旭说,要立足当地特色资源,加强革命遗址保护利用,传承好红色文化,建设红色美丽乡村,更好地推动乡村振兴。

调研中,周旭强调,全区上下要深刻领会新发展阶段做好“三农”工作的重要意义,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,举全区之力推动乡村振兴。要加快发展乡村产业,推进农业品种、品质、品牌建设,着力推动农业“接二连三”,千方百计拓宽农民增收渠道。要巩固深化农村集体产权制度改革,稳妥推进农村“三

变”改革,推动“三社”融合发展,不断壮大村集体经济,进一步激发农业农村发展活力。要深入实施乡村建设行动,加快补齐基础设施和公共服务短板,扎实推进“四好农村路”建设,推动农村社会事业发展,推进城乡基本公共服务均等化。要推进农村生态文明建设,推动农村人居环境整治向纵深推进,建设生态宜居美丽乡村。要加强农村精神文明建设,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,推进农村移风易俗,强化红色文化、优秀传统文化的挖掘和创新,着力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。区有关部门和街镇负责人参加调研。

## 周旭在加强缙云山综合整治工作现场会上强调 协同推进生态保护和绿色发展 努力让绿水青山带来更多的金山银山

本报讯(记者 霍吕)4月9日,我区召开加强缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治工作现场会。区委书记周旭出席会议并调研有关工作推进情况。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛起生态环境保护政治责任,持续加强缙云山生态保护与修复,深入挖掘资源优势,着力发展大健康、大旅游、大生态产业,协同推进高水平生态保护和高质量发展,努力让绿水青山带来更多的金山银山,让人民群众在优美生态环境中拥有更多获得感。

区委常委、组织部部长章榕参加。

周旭首先来到嘉陵江滨江步道,实地查看步道建设情况。他强调,要进一步完善配套设施,植入文化元素,做好景观提升,提前谋划后期管护工作。在四川仪表工业学校,周旭拾阶而上,查看校园环境、办学情况,听取该校搬迁工作推进情况汇报。他强调,要高度重视学校搬迁工作,深入研究制定搬迁方案,统筹考虑搬迁事宜,稳妥有序推进搬迁工作。三花石停车场(游客中心)项目前期建设已初具雏形,周旭来到这里查看项目建设和周边环境打造情况。他要求,要统筹好项目建设和周边环境打造,不断完善配套设施,努力为市民和游客提供最佳的旅游体验。

周旭强调,要坚决贯彻共抓大保护、不搞大开发方针,切实承担起“上游”责任,持续加强缙云山生态保护与修复,深入落实河长制、林长制,协同推进高水平生态保护和高质量发展,努力在推动长江经济带绿色发展中当好“排头兵”。要深度挖掘北碚“大健康、大旅游、大生态”方面的独特资源,突出缙云山自然风貌和历史文化特色,进一步整合缙云山、北温泉、金刚碑等资源,积极引进文旅企业来碚投资,切实把缙云山的生态优势转化为产业优势、经济优势、发展优势。要持续做好缙云山综合提升工作,精心组织实施缙云山生态环道、嘉陵江滨江步道、新北泉公园等项目,高标准打造节点景观,全面提升缙云山周边环境品质,不断完善相关配套设施,进一步提升缙云山的可游性。

当天,周旭还调研了新建成投用的区委党校,并听取了缙云山生态环道用地事宜和新北泉公园临崖池方案的汇报。区有关部门负责人参加。

## 我区5人、3集体入选全市拟表彰脱贫攻坚先进个人和集体名单

本报讯(记者 韦玉婷)4月9日,全市脱贫攻坚先进个人和先进集体拟表彰对象名单进入公示阶段,我区5人、3个集体入选拟表彰对象名单。

此次表彰经中央批准,市委、市政府决定以市委、市政府名义表彰一批在脱贫攻坚工作中涌现出的先进个人和先进集体。在各区县、各部门充分酝酿、集体研究的基础上,经市委、市政府研究,确定615人为全市脱贫攻坚先进个人拟表彰对象、400个集体为全市脱贫攻坚先进集体拟表彰对象。

据了解,金刀峡镇七星洞村村民刘德明,三圣镇春柳村村民周华芳,金刀峡镇小华蓼村党总支书记、村委会主任周光珍,柳荫镇永兴村驻村第一书记、重庆市团校教务处处长周川,区农业农村委主任、区扶贫办主任尹琼入选全市脱贫攻坚先进个人拟表彰对象公示名单;静观镇吉安村村委会、柳荫镇党委、区纪委监委入选全市脱贫攻坚先进集体拟表彰对象公示名单。

穷苦学生没办法,就悄悄找到了嫉恶如仇极具正义感的王朴。

“他们?”中年男子瞟了一眼周围的穷苦学生,“他们都是穷人!王少爷,你以为他们都像你一样,是富家公子?好不容易凑齐的伙食费,如果退给他们,下次可就交不上了,我这是替他们保管。”

“哼,恐怕你想的是他们没钱没势,就算你把钱装进自己口袋,他们也不敢说什么吧?!”

“你——”被王朴当众揭穿,庶务主任急了:“不要以为你是少爷,就敢如此放肆,别忘了,这里是学校。”

“正因为是学校,才更应该平等!”

“哼,天下哪有那么多平等,我看你是读书读傻了。”

“如果没有平等,那读书还有什么用?”王朴环顾四周,激动地说,“同学们,我们为什么读书?”

“为了——”同学们也激动起来,可不知道怎么回事,又全都把目光聚焦在王朴身上。王朴接着说,“我们是为了平等而读书!”

“对,我们是为了平等而读书!”同学们的激情再次被点燃,发出了声声怒吼。在王朴的带领下,大伙最终拿回了属于自己的伙食费。然而事后王朴却被开除了,因为庶务主任说他对,旧社会的学校哪有平等。(下转4版)

## 我区召开“筑牢安全底线 加快‘腾笼换鸟’促进北碚经济高质量发展”第三次调度会议

何庆主持并讲话 徐永德出席

本报讯(记者 霍吕)4月10日,我区召开“筑牢安全底线 加快‘腾笼换鸟’促进北碚经济高质量发展”第三次调度会议,区委副书记、区长何庆主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以新发展理念为引领,筑牢安全底线,加快“腾笼换鸟”,促进北碚经济高质量发展,为“一城四地”建设奠定坚实基础。

区委副书记徐永德,区委常委、统战部部长吴萍,副区长刘小辉,区政协副主席

席廖本涛参加会议。

会议听取区领导小组和有关单位部门、街镇、园城(公司)工作情况汇报,研究部署下一步工作。

何庆指出,全区上下要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以新发展理念为引领,统一思想,凝聚共识,坚定信心、下定决心,坚持安全工作“长期抓、反复抓”,扎实做好安全问题集中整治,推进筑牢安全底线加快“腾笼换鸟”促进北碚经济高质量发展

工作。

何庆强调,要加大安全隐患排查力度,持续深入重点区域、重点企业、重点环节开展走访检查,坚持一本账管理、一项项销号,建立清晰的安全隐患台账,明确属地属事责任,确保彻底消除安全隐患。要强化责任担当,坚持一把手亲自抓、一竿子插到底,深入一线协调、研究、解决问题,紧盯责任链条,层层压实责任,定人定事开展工作。要着力加强沟通联系、协调联动,不断凝聚强大工作合

力,确保各项工作落地落实。要加强工作统筹,将安全问题集中整治与安全生产百日攻坚、高层建筑消防安全、环保督察、自然保护区清查等工作结合起来,统筹推进,力求实效。要强化安全管理人员相关法律法规和政策学习,进一步提高安全管理人员能力素质。要着力营造浓厚的宣传氛围,不断提升广大企业和群众的知晓率和支持度。

区有关部门、部分街镇、园城(公司)主要负责人参加。



## 重庆传感器特色产业 基地孵化楼全部封顶

4月8日,由中铁十四局集团承建的西部(重庆)科学城北碚园区重庆传感器特色产业基地10幢孵化楼全部封顶,进入机电安装、装饰装修施工阶段,预计于今年6月底建成,为重庆传感器产业基地如期完工奠定基础。

北碚园区是西部(重庆)科学城四大创新产业片区之一,将打造成为重庆传感器产业的核心阵地,基本形成集聚效应突出、产业特色鲜明、创新活力强劲的智能传感器产业生态体系。记者 秦廷富 摄

## 习近平总书记2019年视察重庆时,专门提到王朴烈士,评价他:

## “坚贞不屈、永不叛党”

本报记者 邓公平

“胜利即将到来,死亡也在眉睫。1949年10月28日在大坪刑场,罪恶的子弹穿透了王朴的胸膛,烈士倒在黎明之前……”

清明时节,在位于北碚区静观镇双塘村的王朴烈士陵园,每天都有不少市民前来祭奠和缅怀先烈。当地有一所为纪念王朴烈士而命名的王朴中学,学校的红色小讲解员们主动参与王朴烈士陵园的服务工作,每天轮流为前来瞻仰的单位及个人提供义务讲解。

烈士墓前,纪念馆里,毁家纾难、英勇就义、“三应该三不应该”等一个个感人肺腑的英雄事迹被娓娓道来。松柏苍翠,丰碑巍巍,稚嫩的童声在安静的陵园内轻轻诉说,声声慢。

### 少年立志:“为什么读书?”

“人世的未来——幻变的梦境,正如一颗流星陨华,那瞬间的闪耀,残留下一道光芒。让窥窃者隐约辨别它的去向吧!”王朴烈士纪念馆中,一张手写的便签静静地躺在橱窗里,这是王朴在学生时代写给同学的留言。

王朴,原名王兰骏,于1921年出生于原四川省江北县一个富裕家庭。他自幼勤奋好学,深受历史上爱国志士、革命先驱伟大精神的熏陶。中学时代,王朴目睹国家忧患,民族危机,积极寻求救国救民真理。在这个时期,原本酷爱读书的王朴阅读了大量进步书籍和报刊,这也注定了他求学生涯中的一波三折。

为什么而读书?为中华之崛起!1911年沈阳东关模范小学的课堂上,14岁的周恩来铿锵有力

的回答,被无数人当成座右铭。同样,在1934年重庆求精中学的操场上,也有一个声音让无数人感到震撼。

操场上聚集着很多人,一个十三四岁的男孩正同一名中年男子争辩:“你是庶务主任,做事要公道,为什么不退还学生的伙食费。”

“你的伙食费,我退了呀。”中年男子看着男孩,满脸“委屈”地说。

“我说的是所有人。”男孩说着,指了指聚在身边的同学们。这些学生穿着简陋,脸色涨得通红,低着头不敢看庶务主任。

原来,当时的重庆军阀混战,社会动荡不安,学校决定提前放假。放假之前,学校理应将预收的伙食费退还给学生。可管理后勤的庶务主任,仅仅把那些家中有钱有势的学生的伙食费给退了,却把大部分穷苦学生的钱装进了自己口袋。



### 开栏语:

新的历史征程讲好党的故事,是新闻媒体的职责使命。即日起,北碚区融媒体中心推出“奋斗百年路 启航新征程”系列报道,通过深入实地探访党史上重大事件发生地、重要遗址遗迹,广泛采访老战士、老同志及其亲属和身边工作人员,采访各行各业党员代表,追溯中国共产党百年光辉历程中的北碚贡献,展现北碚人民团结一心创造美好生活的精神风貌,凝聚立足新阶段、奋进新征程的强大力量。